



Информировали и приняли заинтересованное участие в обсуждении прокурор А.Мухаев, и.о. первого зам. главы В.Калинин, и.о.зам. главы С.Карабатов



Выступает глава МО город Алапаевск С.Шаньгин (в центре)

Вести из городской общественной палаты

Будем чаще встречаться!

В конце марта состоялось заседание городской общественной палаты по итогам работы муниципального образования город Алапаевск в 2014 году и взаимодействии общественной палаты с органами местного самоуправления и правоохранительными органами. Участие в заседании приняли глава С.ШАНЬГИН, прокурор города А.МУХАЕВ, и.о. первого заместителя главы В.КАЛИНИН, и.о.заместителя главы С.КАРАБАТОВ, специалист по связям с общественностью С.НЕКРАСОВА.

Экономика, политика, право - обо всем этом и шел заинтересованный разговор на заседании под председательством В.ЛЕОНТЬЕВА.

В.Калинин: В 2014 году торжественно открыто новое гидротехническое учреждение на реке Нейве. В паводок - 2015 город входит уверено. Продолжается строительство 4-х многоквартирных домов по программе переселения из ветхого и аварийного жилья с вводом их в эксплуатацию в 2015 году.

Значимые объекты - два детских сада по 150 мест, строящиеся в Алапаевске и в п.Невво-Шайтанском с вводом их в строй к 1 сентября 2015 года. И тогда будет полностью решена проблема очередей в детские дошкольные учреждения.

К сожалению, кризисные явления в экономике коснулись и Алапаевска. В итоге объем произведенных и отгруженных промпредприятиями товаров в 2014 году снизился к уровню 2013 года на 18 процентов. Зарплата на предприятиях снизилась на 1 процент, но в целом по муниципальному образованию она за счет работников бюджетной сферы выросла и составила в среднем 23 тысячи 72 рубля. Здесь, безусловно, сказалась реализация "дорожных карт" в сфере культуры, образования, здравоохранения, где уровень зарплаты повышен на 20 и более процентов. Как видно, тут есть о чем задуматься, ведь производство всегда было лидером.

Сфера инвестиций за счет всех источников финансирования существенно выросла. По ним Алапаевск занимает 3 место в области. Объем инвестиций в основной капитал составил 402 млн рублей. Это средства предприятий на техническое перевооружение, а также на реконструкцию, на строительство и на развитие муниципального образования. Кстати, в 2013 году это было 271 млн рублей.

Розничная торговля, общественное питание - приrostы с каждым годом. В 2014 году году их оборот составил 3 млрд 336 млн рублей, для справки, 2013 год - 2 млрд 800 млн рублей.

В сфере образования обеспеченность местами в дошкольных общеобразовательных учреждениях составляет 72 процента. С пуском двух детсадов проблема будет снята.

Ввод жилых домов снизился. Если в 2013 году введено 16 тысяч кв. метров, то в 2014 году - 7,8 тысяч кв. метров. В прошлом году это связано с пуском серии новых объектов на улице Толмачева - 3, 20 лет Октября - 1. Но такой же рывок обещает быть в 2015 году, когда будут введены в строй 4 жилых многоквартирных дома по улице Колногорова. Но даже при снижении в 2014 году установленный нам норматив строительства жилья был выполнен.

В сфере ЖКХ в 2014 году произошли существенные изменения. Отличие в том, что

если в 2013 году МО входило в отопительный сезон с большой задолженностью перед ресурсоснабжающими организациями, то в 2014 году была погашена не только имеющаяся задолженность, но и часть прежних долгов, снизив их еще на 10 процентов.

Малое и среднее предпринимательство также коснулись экономические трудности. Их снижение - на 6 процентов.

Отвечая на вопросы В.Калинин сказал, что строительно-монтажные работы на новой плотине алапаевского гидроузла завершены полностью. Но она будет принесена в собственность муниципального образования после завершения паводка 2015. Затем МО надо оформить декларацию безопасности, которая стоит 1,8 млн рублей.

Были заданы вопросы по перспективам работы АСЗ и Первой лесопромышленной компании.

В.Калинин: На АСЗ проблемы существуют уже много лет. Производства нам сегодня нет никакого. Идет процедура банкротства. Предприятием управляет конкурсный управляющий, назначенный Арбитражным судом. Все идет к тому, что предприятия как такового существовать не будет. Насколько известно, с промплощадки вывозится оборудование. Останется только промплощадка. И потенциальный интерес к ней имеется у известного инвестора.

Что касается ПЛПК, то ее технология производства ДСП устарела - она 1960-1970 годов. Их продукция не может конкурировать с другими уже современными производителями. Себестоимость местной ДСП выше, чем цена на рынке продукции. Но дальнейшая перспектива ПЛПК не так однозначна, что всех закрыли и всех уволили. Наработки по выходу из кризисной ситуации имеются. Есть руководители, которые принимают меры к оздоровлению предприятия. Есть надежды на лесопиление в том числе.

С.Карабатов: Дополню! На Думе МО город Алапаевск рассмотрено обращение ПЛПК с просьбой о ходатайстве депутатов перед правительством Свердловской области о выделении им кредита за счет средств областного бюджета на модернизацию предприятия. Депутаты пошли на встречу. Тем более что на ПЛПК трудятся около 300 человек.

На вопрос о ситуации на Стройдормаше снова отвечал В.Калинин: На СДМ вообще в течение нескольких лет проведена реорганизация, модернизация, внедрение новых технологий. Например, вначале они перешли на покупную гидравлику, затем на покупные механические узлы. В настоящее время СДМ рассматривается как сборочная площадка.

Идет обсуждение докладов В.Куликова, Л.Шапатина и В.Леонтьев

Дополнил информацию своих заместителей глава муниципального образования город Алапаевск С.Шаньгин:

- Главное в текущем году - завершено строительство плотины и многоквартирных домов. Начато строительство четырех новых домов и дома для детей-сирот и воинов-интернационалистов в микрорайоне М.Горького. Получено согласование и проведена экспертиза проекта бассейна на спорткомплексе "Центральный". Цена вопроса - 120 млн рублей. Главное - проект есть. Не сделаем мы, доведут до конца дело другие.

К сожалению, не удалось в 2014 году выполнить работу по двум проектам: дороги по улице З.Космодемьянской и Колногорова. Здесь есть проект, экспертиза. Цена вопроса по 30-40 миллионов на каждую. Они были уже включены в областные программы, но в апреле неожиданно получили отказ. Будем стремиться реализовать этот проект в дальнейшем.

По развитию Стройдормаша ситуация кому-то может нравиться, другим нет, но такова мировая практика организации производства, когда конструкторы и технологии в одном месте, производственная площадка - в другом. Эта практика себя оправдывает. Это опыт многих стран, так что лучше - хуже - вопрос риторический. Конечно, у Стройдормаша есть и некоторые экономические трудности, связанные с мировым экономическим и политическим кризисом. Но руководство Стройдормаша и холдинга работают над перспективой развития производства. Вскоре у нас будет встреча с их представителями.

Была уже встреча с новым директором Первой лесопромышленной компании. Ситуация у них сложная. Нужно менять технологию, нужна реконструкция, чтобы повысить качество ДСП и снизить ее себестоимость. А она до сих пор, как в советские времена, включает и содержание социальной сферы. Ведь, например, котельные невозможно запустить только на производство. Они до сих пор работают на все микрорайоны. Это касается и котельной на площадке АМЗ и АСЗ. Но если на этих двух предприятиях вопрос разделения по сути решен, то на ПЛПК - нет. А это ежегодные убытки до 10 млн рублей. Вот вопрос и для местного самоуправления. Будем решать.

Радует, что появился интерес государства к станкостроению.

Подписан договор о развитии производства металлоконструкций на площадке НАМЗа. Цех построен. Решается вопрос закупа оборудования. А оно все импортное, цены высокие.

О текущих планах на 2015 год. Нам предстоит сдать два детских сада; четыре многоквартирных дома по программе переселения из аварийного жилья. И по областной

программе - 1 дом для детей-сирот и воинов-интернационалистов. И газовая котельная по улице Толмачева, где уже проведены испытания. Оформляются документы. Завершение, ориентировочно, в июне 2015 года. Ее запуск даст возможность перевода всех крупных объектов микрорайона на эту газовую котельную. Мощность ее большая! Она заменит все угольные котельные.

Считаю, что предыдущие годы и 2014 год были весьма удачными, ибо нам удалось войти в различные программы. Сегодня, в условиях экономического кризиса, все было бы сложнее, так как программы предполагают софинансирование долей федеральных и областных бюджетов с муниципальным бюджетом.

Отвечая на вопросы членов общественной палаты глава сообщил, что после принятия плотины, начнется работа по продвижению вопроса очистки городского пруда.

Продолжится реализация областной программы по капитальному ремонту домов. По предварительным данным от Алапаевска в эту программу должно войти 15 многоквартирных домов.

Важно - ремонт дорог. Здесь надо выбрать приоритеты с учетом мнения общественности. Ведь понятно, что выделенных средств не достаточно на все, что запланировано. А в последние два года этих средств выделяется значительно меньше. По расчетам ежегодно нам необходимо до 70 млн рублей для ведения текущего ремонта. Фактически выделяется около 20. Вот почему нужно сообща выбирать приоритеты. Есть вопросы и по качеству этих работ. И здесь важно участие общественности, в том числе членов городской общественной палаты.

У нас есть проекты ремонта дорог по улице З.Космодемьянской, Колногорова, но средств на них пока не выделяется. И здесь важна поддержка общественной палаты, которая может выйти с вопросом в вышестоящие органы власти от имени городской общественности. А это значимо!

Считаю общая проблема для города и сокращение в системе здравоохранения. С урезанием затрат, сокращением числа лечебных учреждений. Этот процесс идет свыше. С чем-то можно согласиться, а с чем-то и принципиально нет! Давайте будем вместе смотреть, как повлиять на эти процессы.

О важности взаимодействия прокуратуры и городской общественной палаты, о контроле за ценами говорил прокурор города Алапаевска А.Мухаев.

В течение часа обсужден самый широкий круг вопросов жизнедеятельности города. И, как показал состоявшийся разговор, надо чаще встречаться! Закономерно, что поддержку нашло предложение главы С.Шаньгина, который выступил с инициативой регулярных встреч с членами общественной палаты. И заверил, что на следующей непременно проанализирует то, что сделано по предложениям городской общественной палаты с августа 2014 года.

Следующее подобное заседание городской общественной палаты запланировано на май 2015 года.

В.ПЕРЕВОЗЧИКОВ
Снимки
общественной палаты